

résztvett államférfiaknak a felszabadulást.

Ribbentrop német külügyminiszterhez a következő táviratot intézték:

»A bécsi döntés évfordulója alkalmából kérjük Nagyméltóságodat, engedje meg, hogy kifejezésre juttassák a felszabadított felvidéki magyarság legszívélyesebb köszönetét és hűséges megemlékezését. Jaross Andor, Révay István gróf.«

Ciano gróf olasz külügyminiszterhez a következő táviratot intézték:

»Engedje meg Nagyméltóságod, hogy a bécsi döntés évfordulója alkalmából kifejezésre juttassuk legszívélyesebb üdvözléseinket és hálás köszönetünket. A felszabadult magyarság nevében

Jaross Andor, Révay István gróf.«

Üdvözlő távirattal fordultak Teleki Pál gróf miniszterelnök, Kánya Kálmán volt külügyminiszterhez és Imrédy Béla volt miniszterelnökhöz.

Ungvár

Ungvár, november 2. A bécsi döntés évfordulóját Ungvár fellebögözve, ünnepi hangulatban ülte meg A Horthy Miklós-téren levő országzászlóra felhúzták a címeres magyar lobogót és mellé ünnepi tüzet gyújtottak. A házak ablakában mindenütt gyertyák égnek. Este 8 órakor a honvédség zenekara járta be a várost.

Az egyik budapesti szállodában elfogták a Szegedre autózó szélhámost

(A Délmagyarország munkatársától) Emlékeztetes az a vakmerő szélhámossággal megrendezett autóút, amelyet Kaszab László cukrászsegéd tett Budapestről Szegedre. A büntetett előéletű ember Budapesten megfogadta Nagy Ferenc sofőr taxikosiját és Tamás Gizella társaságában Szegedre vitette magát ismeretlen céllal. A megérkezés után a kialakult 120 pengő szállítási díjat nem fizette meg, hanem arra szólította föl a sofőrt, hogy másnap jelentkezzen a Budapest-szállodában, ahol Szegeden megszállt. A sofőr azonban hiába kereste előkelő budapesti utasát, Kaszab eltűnt, de nemcsak az autót nem fizette ki, hanem a szállodai számlát sem.

A taxisofőr azonnal följelentést tett eltűnt utasa ellen család miatt, közben pedig Kaszab egymásután követte el a szélhámosságokat. Megjelent Oláh Piroska szőnyegszövőműhelyében és azzal a mesével állott elő, hogy perzsaszőnyeg akar bemutatni egyik ezredesvevőjének. Mivel a kívánt perzsaszőnyeg nem volt a műhelyben, Oláh Piroska felszólította, hogy

keresse föl Frankó gyógyszerészt, akinek lakásán megtekintheti a kívánt szőnyeget. Kaszab elvitte a szőnyeget, de ahelyett, hogy bemutatna volna a nemlétező vevőnek, azonnal eladta. Nem sokkal később Fülöp Benjáminnál jelent meg azzal az ürüggyel, hogy sertéseket akar tőle vásárolni, a tárgyalás közben az udvaron egy kerékpárt látott, amelyet az igazolványokkal együtt kölcsönkért azzal az ürüggyel, hogy sürgősen Tápéra kell kimennie sertésvásárlást elintéznie. A kölcsönkért kerékpárt sem adta vissza.

A szegedi rendőrség közözlőlevelet adott ki az előkelő autótas ellen, akit a szegedi közözlőlevél adatai alapján szerdán az egyik budapesti szállodában elfogták a detektívek. Kaszab álnéven jelentette be magát, amikor a detektívek értejöttek, Kovács Antalnak mondotta magát. Bánsági detektívsoportvezető szerdán kísérte Szegedre, részletesen kihallgatták és csütörtökön átvitték az ügyészségre, ahol előzetes tartóztatásba helyezték.

A szegedi pékkartel ügye a törvényszék előtt

Két vádlottat pénzbüntetésre ítélték, két vádlottat fölmentettek

(A Délmagyarország munkatársától) A rövidleltű szegedi pékkartel ügye került csütörtökön ismét a szegedi törvényszék elé. Amint ismeretes, az elmúlt év júniusában 59 szegedi pékmester kartelmegállapodást kötött azzal az indoklással, hogy az állandó árcsökkenések veszélyeztetik a kisiparosok megélhetését. A kartelmegállapodást aláíró pékmesterek között szerepelt a második helyen Sebők János pékmester is, aki azonban később kilépett az egységből, ezután a többi pék és Sebők között különböző viták és harcok keletkeztek, amelyek végülis abban a büntetőperben végződtek, amelyet csütörtökön második ízben tárgyal a szegedi törvényszék. Sebők följelentette Kohn Benő pékmestert, Meisl Andor malomügynököt, Lampel Oszkár lisztkereskedőt és Vass Dániel lisztügynököt.

Az ügyészség vádiratot adott ki zsarolás vétségének kísérlete címen és azzal vádolta a vádlottakat, hogy több üzletfelet és kereskedőt arra akartak rábírní, hogy ne a kartelből kilépett Sebők Jánostól vegyenek kenyeret, illetve fehérsüteményt, hanem az egységben résztvevő valamelyik pékmestertől, ellenkező esetben — mondja a vádirat azzal fenyegették meg az üzletfeleket, hogy ha továbbra is Sebőktől vásárolnak, beszüntetik a lisztszállítást. A vádirat szerint Lam-

pel és Vass arra igyekezett rávenni Sebőket, lépjen vissza az egységbe és fizesse a kartellileteket, mert különben egyáltalán nem szállítanak neki.

A szegedi törvényszék Sáray-tanácsa az első főtárgyaláson kihallgatta a vádlottakat, akik valamennyien tagadták bűnösségüket és arra hivatkoztak, hogy Sebők az első között írta alá a kartelmegállapodást, később pedig magatartásával veszélyeztette a többi kisiparos megélhetését azzal, hogy indokolatlanul leszállította készítményeinek árát. A törvényszék akkor újabb tanúk kihallgatását rendelte el, ezeknek foganatosítására került sor csütörtökön. Elsőnek Sebők Jánost hallgatták ki, akinek tanuvallomása meglehetősen izgatott jelenetek között folyt le, úgy, hogy Sáray elnök több alkalommal rendutasította a tanút és figyelmeztette, hogy rendbírsággal sújtja, ha nem a kellő formák között teszi meg vallomását. Sebők János arról vallott, hogy több alkalommal megfenyegették, hogy ha nem fizeti a kartellileteket, nem kap több lisztet. Amikor kilépett a kartelből, megszakadt a lisztszállítás.

A vádlottak a vallomásra azt jegyezték meg, hogy a rendkívül kielezett verseny miatt voltak kénytelenek kartelmegállapodást kötni, mert nemcsak a pékek, de a lisztkereskedők, sőt Sebők János is tönkrement volna. Amikor Sebők ezután arról vallott, hogy több esetben fenyegetéssel vonták el régi vevőit, incidens játszódott le, amelynek Sáray elnök vetett véget a következő szavakkal:

— Ez nem piac, a bíróság előtt tisztességes hangon kell vallomást tenni.

Hasonló izgalom között hallgatták ki Sebők Jánost, aki ugyanezekről tett vallomást.

Freund Jánosné után Ördögh Károly pékmester tett tanuvallomást arról, hogy tőle Sebők vitte el régi vevőjét azzal, hogy 3 fillérrel olcsóbban adja a kenyeret. Több tanu kihallgatása után a bizonyítás újabb kiegészítésére tettek indítványt, aminek azonban a törvényszék nem adott helyt.

Délután 16 órakor folytatták a főtárgyalást, amikor a pörbeszédre került a sor. Regdon László dr. ügyész a vádlottak megbüntetését kérte, Burger Béla dr., Duschák László dr., Schults Károly dr. és Szerdabelyi Kálmán dr. védőbeszédükben a vádlottak fölmentését kérték azzal az indoklással, hogy a vádlottak nem követtek el bűncselekményt és csak a többi kisiparos érdekében cselekedtek.

Este 18.30 órakor hirdették ki az ítéletet. A törvényszék bűnösnek mondotta ki a vádlottak közül Kohn Benőt és Meisl Andort, az elsőrendű vádlottat 500, Meisl 200 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet indokolása azt mondja, hogy Kohn Benő bűnösségét megnyugtathatólag bizonyította csak a Fálly Emil vendéglős sérelmére elkövetett ügyben találta. A vendéglős a kérdéses időben a városi strand és a Szabadtéri Játékok vendéglőse volt és mint ilyen súlyos helyzetbe kerülhetett volna, ha a süteményszállításokat beszüntették volna. Lampel Oszkár és Vass Dániel a törvényszék bűncselekmény hiányában jogerősen fölmentette.

Az ügyész az ítéletben megnyugodott, az elítelt vádlottak és védőik a bűnösség megállapítása miatt fölbevezést jelentettek be az ítéletátláshoz.

Zsák, ponyva, lótaró, mindennemű kőtéláru gyári áron

Varga Mihály cénnél Aradi-utca

Gyászünnepek halottak napján

(A Délmagyarország munkatársától) Hatalmas tömegek zárandokoltak el a temetőkbe Mindenszentek napján és a halottak emlékűnnapján. Különvonatok, zsúfolt villamosok szállították ki mindkét napon a koszorúkkal, virágcsokrokkal megrakott emberek tömegét az ősz késői virágkőntősebe öltöztetett temetőkbe, ahol föllobbantak a gyertyalángok a sírokon, emlékezésül az elköltözöttekért, akik a béke örök álmát alusszák...

Az egyházi ünnepek közül kimagaslott a fogadalmi székesegyházban lefolyt szerdadéltáni és csütörtök délelőtti gyászünnepek. Szerdán délután 17 órakor Glattfelder Gyula dr. megyéspüspök a templom kriptájában imádkozott Szeged nagy halottjainak lelkiüdvéért Imát mondott a fogadalmi templom elköltözött plébánosai: Várhelyi József és Bezdan József sírjánál, valamint Klebelsberg Kunó gróf, a nagy építőminiszter, Somogyi Szilveszter dr., Szeged volt polgármestere és Foerk Ernő, a dóm építője kriptájában imádkozott.

A megyéspüspök szerdán 18 órakor gyászszolozsmán vett részt a domban. A gyászszolozsmákat a papnövendékek énekeltek Kapossy Gyula püspöki tanácsos vezényletével. Csütörtökön délelőtt 10 órakor Glattfelder Gyula dr. ünnepi gyászmisét pontifikált a székesegyházban.

Istentisztelet a fűtött zsinagógában

pénteken este fél 5 órakor. Prédikáció. Köznapokon reggel fél 7 és délután fél 5 órakor.

Cserépkályha miniaraktáramat megnyitottam

Somogyi-utca 24 sz. alatt.

Uj cserépkályhák állandóan raktáron, átrakást vállalok. Telep régi helyen, Közép u. 15. Tel. 22-26
SZEKERES ANDRÁS kályhámester

Olcsóbb a fej-láb Pick-szalámigyár

Felsőtiszapart 12. Tisza Lajos-körút 23.

elárusító üzleteiben

friss sertésbaj	60 fillér kg-ként
zsirszalonna-szedetek	165 pengő kg-ként
préselt tepertő	140 pengő kg-ként
	40 fillér kg-ként